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Ortsteilrat Roter Berg Erfurt, 21.02.2025 

OR ROB/002/2025  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Roter Berg am 20.02.2025 

 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung Roter Berg, Karl-

Reimann Ring 14, 99087 Erfurt  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

18:45 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Rothe 

Schriftführer/in: Frau Sroka 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Einwohnerfragestunde  

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4.1. Verwendung der Mittel nach § 8 i.V.m. §4 Abs. 1 und § 7 

Abs. 2 der Ortsteilverfassung - Repräsentationsmittel des 

Ortsteilbürgermeisters 

0568/25 

   

 5. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 6. Beteiligung des Ortsteilrates  
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 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

 8. Informationen  

   

 9. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

16.01.2025 

 

   

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Beschluss:  

Der Ortsteilbürgermeister stellt aufgrund von Dringlichkeiten den Antrag auf Änderung der 

Tagesordnung. Folgender Tagesordnungspunkt soll als Nachtrag zur Tagesordnung mit 

aufgenommen werden:  

 

4.1. Verwendung der Mittel nach § 8 i.V.m. §4 Abs. 1 und § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters 

 

Die Dringlichkeit wird mit der zeitnahen Verwendung der Mittel begründet.  

Die Dringlichkeit wird einstimmig bestätigt. Somit wird die Tagesordnung um den Punkt  

4.1 erweitert 

 

 

 

 3. Einwohnerfragestunde  

   

In der Sprechstunde wurde nach dem Bau der altersgerechten Wohnungen gefragt.  

Die Ortsteilbürgermeisterin gab bekannt, dass der Eigentümer in der kommenden Stadt-

teilkonferenz (Ende April) den detaillierten Bau vorstellt.  
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 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

  4.1. Verwendung der Mittel nach § 8 i.V.m. §4 Abs. 1 und § 7 

Abs. 2 der Ortsteilverfassung - Repräsentationsmittel des 

Ortsteilbürgermeisters 

0568/25 

   

beschlossen Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss:  

Entsprechend § 8 i.V.m. §4 Abs. 1 und § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung (Anlage 5 der Haupt-

satzung der Stadt Erfurt) werden der Ortsteilbürgermeisterin zur Erfüllung/Wahrnehmung 

der Repräsentationsaufgaben (hier: Kosten für Druckerpatronen für die Vervielfältigung 

von Aushängen für Veranstaltungen vom Ortsteilrat oder Sitzungsunterlagen) finanzielle 

Mittel in Höhe von 100,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

 

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch die entsprechenden Belege auf der 

Grundlage § 71 ThürGemHV nachzuweisen. Die finanziellen Mittel werden für bereits getä-

tigte Ausgaben zur Verfügung gestellt. Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus die-

sem Beschluss, stehen für andere Beschlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 

 5. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen 

vor. 

 

 

  6. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Beratung zum Seniorenklub Roter Berg mit dem Leiter des Amtes für Soziales 

 

Die Ortsteilbürgermeisterin erklärt die Notwendigkeit des Seniorenklubs im Hinblick auf 

die Vereinsamung im Alter und auf die Pflege der Gemeinschaft.  

 

Ein wichtiger Bestandteil der Betreuung im Seniorenklub war auch die Mittagsversorgung, 

welche vor Corona gut angenommen wurde.  

Der Leiter sagt eine Prüfung zu Durchführung der Mittagsversorgung zu. Gerade für das 

Bezahlsystem müssen entsprechende Lösungen gefunden werden, da die meisten Senioren 

keine Überweisungen tätigen können.  

 

Des Weiteren wurden die Öffnungszeiten in den Frühlings- und Sommermonaten ange-

sprochen. Wünschenswert wäre eine Öffnungszeit bis 17:00 Uhr.  

Eine Beratung mit der Leiter des Seniorenklubs wurde zugesagt.  
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Der Ortsteilrat stellt seine Ortsteilzeitung vor und macht den Vorschlag, den Seniorenklub 

mit seinem Veranstaltungsplan darin bekannt zu machen.  Auch gemeinsame Veranstal-

tungen – z.B. Kaffeekonzert im Garten der Begegnung – sowie der Aufruf zur Unterstützung 

der ehrenamtlichen Tätigkeit im Seniorenklub z.B. Bastelnachmittag, stärken die Be-

kanntmachung und die Gemeinschaft im Ortsteil.  

 

In diesem Zusammenhang wurde aus aktuellem Anlass der Hinweis auf eine Erste-Hilfe-

Schulung der Servicekräfte gegeben. Die wird der Leiter des Amtes für Soziales in sein Auf-

gabenfeld mit aufnehmen.  

 

Es wurde vom Leiter des Amtes für Soziales hingewiesen, dass eine entsprechende Darstel-

lung der Aufgabenfelder des Seniorenklubs im Ausschuss für Soziales noch detailliert vor-

gestellt wird.  

 

  

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin teilt folgende Termine und Informationen mit:  

 

- Anfrage zum Bau der Spielplätze (Bämm-Projekt) – eine Stellungnahme der Verwal-

tung steht noch aus  

 

- Nach Rücksprache mit dem Amt 67 ist die neue Wackelfigur für den Kleinstspiel-

platz bestellt  

 

 

- Antrag für Unterstützung Fasching- ein Antrag zur Beschlussfassung für die Unter-

stützung der Faschingsfeier im Ortsteil liegt leider nicht vor  

 

- Information über die Unterstützung von ortsansässigen Vereinen vom Ausschuss 

Soziales 

 

- Planung des Statteilfestes unter Leitung der Caritas  

 

- 07.03.2025 Clean Day mit Kitas und Schulen  

 

- 07.04.2025 - Kriminalpräventive Rat - Veranstaltung  

 

 

  8. Informationen  

   

Es liegen keine weiteren Informationen vor.  
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 9. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

16.01.2025 

 

   

 

 

 

bestätigt Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss:  

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 

 

gez. Rothe gez. Sroka 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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